



# ВЕЛИКИЙ БОРЕЦ И УЧИТЕЛЬ ПРОЛЕТАРИАТА

К ТРИДЦАТИПЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Ф. ЭНГЕЛЬСА

Имя и жизнь Энгельса должны быть знакомы каждому рабочему.

Ленин.

«Тридцать пять лет тому назад, пя- ции, добились перестройки союза, свя- того августа 1895 года, умер Фридрих за его с революционными рабочими и Энгельс». Начиная с 14 марта 1883 г. изменения его лица. В 1847 году союз (т.е. дня смерти Маркса. Б. Р.), борю- был переименован в союз коммунистов; щийся пролетариат не потерпел такой Маркса и Энгельсу было поручено со- тяжелой утраты... писал орган герман- ставить манифест союза. ВСЕМИРНО- ской социал-демократии. Можно ска- ИЗВЕСТНЫЙ «КОММУНИСТИЧЕСКИЙ МАНИФЕСТ» ЯВИЛСЯ ПРО- болезненее, чем кончину Карла Марка ГРАММОЙ СОЮЗА. Первоначальный са, ибо КАРЛ МАРКС УМЕР ЛИШЬ набросок манифеста принадлежит перу СМЕРТЬЮ ЭНГЕЛЬСА. Пока жил Энгельс.

Энгельс, духовная жизнь которого так тесно срослась с жизнью Маркса, жилция. Энгельс принял в ней живущее среди нас и Маркса: мы находились над «<sup>и</sup>» среднее участие. ОН СРА- ЖАЛСЯ В ТРЕХ БОЯХ, и когда все было потеряно, перешел на швейцарскую территорию. После поражения революции, он, вместе с Марком, издавал «Новую рейнскую газету». Но газета была закрыта. Энгельс пришлось ехать в Манчестер, поступить на фабрику отца. Несколько лет Энгельс среди творчества хотели сделать купца, его за- был «человеком коммерции». Он не на- ставляли заниматься коммерцией. Но с юношеских лет Энгельс отталкивается — так называли они свои занятия. Но все же он был вынужден заниматься на мировоззрении. Он тянется к науке и, фабрике, чтобы материально обеспечить бедствовавшего Маркса и самому иметь возможность принимать участие в университете, много занимается сам. 22 лет видел это дело: «собачья коммерция», он (прикрутившись псевдонимом) выпу- в революционном движении. Он вел скает смелую, талантливую и поэтому нашумевшую борьбу против филосо- и ученика Маркса и Энгельса — Поля фа-реакционера Щеллинга. Но социа- Лафарга.

Энгельс прожил прекрасную, поучительную жизнь. Он родился 28 ноября 1820 года в Бармене (промышленный город в Рейнской области) в семье фабrikanta. Из будущего вождя пролетариата хотели сделать купца, его за- были «человеком коммерции». Он не на- ставляли заниматься коммерцией. Но с юношеских лет Энгельс отталкивается — так называли они свои занятия. Но все же он был вынужден заниматься на мировоззрении. Он тянется к науке и, фабрике, чтобы материально обеспечить бедствовавшего Маркса и самому иметь возможность принимать участие в университете, много занимается сам. 22 лет он (прикрутившись псевдонимом) выпу- в революционном движении. Он вел скает смелую, талантливую и поэтому нашумевшую борьбу против филосо- и ученика Маркса и Энгельса — Поля Лафарга.

До 1869 году Энгельс был купцом, в то же время он вел теоретическую работу. Им выпущено несколько брошюр по военному вопросу, по политическим вопросам, он писал и по философии и по политической экономии.

В 1870 г., бросив «собачью коммерцию», он переезжает в Лондон, и поселился вблизи Маркса. Больше друзья не расставались.

В 1883 г. умер Маркс, не закончив своего главного труда: он успел выпустить только I том «Капитала». Энгельс закончил эту работу за своего друга — но не гостепримствующему, чтобы покончить с «Антидюриングом», в котором он воссоздал замысел Маркса и выпустил II и III тома «Капитала». Справедливо писал Ленин, что «Капитал» — ЭТО ДОБРЫЙ ВОЛН МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА. Энгельсу принадлежит блестящая книга — «Антидюриинг», в которой он считает все бедами. А Маркс и разоблачил попытку некоего Е. Дюнга поняли, что нужна БОРЬБА, а не ожидание благодеяний, они поняли, что только пролетариат может разорвать цепи капитализма. В статье, посвященной смерти Энгельса, Ленин писал, 35 лет назад:

«Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс, что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет БОРТЬСЯ ЗА СВОЕ КОНЕЧНОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ». (Ленин. Том I, стр. 412).

Маркс и Энгельс связали социализм с классово-политической и экономической борьбой пролетариата. А Ленин писал, что «социализм будет только тогда силой, когда он станет целью политической борьбы рабочего класса». Благодаря Марксу и Энгельсу, социализм стал НЕ МЕЧТОЙ, А ЦЕЛЬЮ БОРЬБЫ, наука была поставлена на место туманных мечтаний.

К этих своим выводам оба великих учителя пришли самостоятельно. Но особенно плодотворно развитие их учения началось с 1844 года — года их встречи. Десять осенних дней 1844 г. Энгельс провел в Париже, в тесном об- практике, он дал великолепные образ- ции работы РЕВОЛЮЦИОННОЙ МЫСЛИ. И сейчас живут его работы, и сейчас воспитываются на них коммунистические ученики.

Бот пример: правые и социал-фашисты говорят об организованном капитализме, о затухании классовой борьбы, о мире труда и капитала. А Энгельс еще в 1878 г. писал, что «недопотребление масс, ограничение их потребления необходимо для поддержания жизни — отнюдь не новое явление. Оно существует с тех пор, как появились эксплуатируемые и эксплоатирующие классы». (Ф. Энгельс. Антидюриинг, стр. 272, изд. ГИЗ, 1930 г.).

Как раз сейчас, когда голодают миллионы в странах капитала, эта мысль кажется только что сказкой. Мысли Маркса и Энгельса потому и свежи, что гениальные вожди создали теорию, верно ориентирующую пролетариат, служащую верным путеводителем.

Когда велись споры — по вопросам философии, естествознания, политической экономии — учение Энгельса помогало найти правильный путь. Сущность этого учения направлена против оппортунизма, за революционную борьбу, за диктатуру пролетариата.

Борьба за пролетарский социализм и была посвящена вся жизнь Энгельса.

В Брюсселе (Бельгия) Маркс и Энгельс основали рабочее общество и завладели местной немецкой газетой. Они были связаны с английскими революционерами-чартистами. Они прими- тегальной революционной организа-

# НА ОБСУЖДЕНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ КОГО СЧИТАТЬ АКТИВИСТОМ УПАЛА ЛИ РАБОТА КОМСОМОЛА?

## КАК РОЖДАЕТСЯ ДРУЖБА? КОГДА ОРГАНИЗАЦИЯ — КРЕПКО СПЯННЫЙ КОЛЛЕКТИВ?

### КАКАЯ ДРУЖБА НАМ НУЖНА?

В «Ленинской Смене» № 169 от 24 июля в порядке обсуждения помещено письмо комсомольца П. Высоцкого — «НЕ ПРАВДА ЛИ ЭТО».

Сегодня на это письмо мы печатаем отклики читателей.

Верно ли, что в комсомоле работа слабеет?

В чем должна состоять дружба?

Верно ли, что между активом и рядовыми комсомольцами, образовалась пропасть?

Верно ли, что актив это каста сектантов? Кто такой активист? Кого у вас на заводе считают активистом и какой активист нам нужен?

Продолжая обсуждение письма Высоцкого редакция ждет по выдвинутым вопросам откликов читателей.

Поставленные в нашей газете на обсуждение читателей вопросы о дружбе и «какой активист нам нужен» редакция обединяет в один вопрос.

### ПРОТИВ ДОМАШНИХ АКТИВИСТОВ

Утверждать, что комсомольская работа слабеет, что комсомольская дисциплина падает, а поэтому слабеет и дружеское отношение между комсомольцами, — это значит, быть слепым и не видеть, какое участие принимает комсомол в социалистическом строительстве.

Разве это ослабление комсомольской работы, когда тов. Сталин на XVI съезде ВКП(б) отмечает, что «Ленинский комсомол и руководимая им рабочая молодежь увеличивают дело соревнования и ударничества решавшими успехами. Нужно признать, что наша революционная молодежь сыграла в этом деле исключительную роль».

Нет, комсомольская работа не слабеет.

Теперь комсомол является активным помощником нашей коммунистической партии в первых рядах борясь за выполнение и перевыполнение пятилетки в четыре года. И не сумел бы комсомол вести ту грандиозную работу, какую он ведет сейчас, если бы падала комсомольская дисциплина.

Какие причины заставляют Высоцкого делать утверждения, противоречащие действительности. Он жалуется на то, что в комсомоле организуются группы, которые «шушукаются» между собой, подают знак, что они деловые комсомольцы, изображая собой «выжимки» из всей организации и каких-то сверхактивистов.

Разве члены бюро ячеек, обсуждающие на закрытых заседаниях некоторые важные вопросы, можно называть группами «шушукающих» людей?

Разве это дает право Высоцкому называть членов бюро «выжимками» и сверхактивистами. Конечно, нет!

Все вопросы, обсуждающиеся на закрытых заседаниях бюро, выносятся на общее собрание и, таким образом, в обсуждении их, могут принять участие все комсомольцы. Следовательно, обвинение комсомола в группировках совершенно неверно.

Обвиняя комсомол в ослаблении работы, Высоцкий не привел ни одного факта в подтверждение этого обвинения, между тем, примеров хороших работы комсомольской организации, можно привести сотни.

Правда, есть и недостатки, которые комсомол на ходу исправляет.

Говоря об отсутствии дружбы между комсомольцами, Высоцкий приводит совершенно «ничтожные» факты. Разве дружба заключается только в одном разговоре и пожатии рук?

Конечно, нет! Дружба должна быть в работе на производстве, ударице, в выполнении промфинплана — в

работе и в быту комсомольцев. И, конечно, последнее обвинение, возводимое Высоцким на комсомол, об упадке дисциплины в его рядах, вдребезги разбиваются о факты посыпки комсомольцев на работу в Донбасс, в колхозы, кружки, где каждый может и обязан приобретать знания.

Правильно ли рассуждение Высоцкого о юнкоре в его понимании? Ясно, что неправильно. Юнкор не должен прятаться от рабочих и комсомольцев, а, наоборот, должен быть ближе к ним. Его задача — втянуть в ряды юнкоров комсомольцев и молодежь, организовать кружок юнкоров, бригаду. Сделал ли это Высоцкий?

Нет. Высоцкий говорит: «каждый, уз- ная, что я юнкор, постараюсь скрыть грязное, нехорошее». Верно ли это?

Как говорится, «шило в мешке не утаишь». Так и все плохое и грязное, все равно выплынет наружу. Юнкор скрывающий свою работу, пищащий ради помещения материала в газете, для устранения недочетов — нам сейчас не нужен. На основе приведенных фактов, я отвечаю: Высоцкий, твой

статья, есть поклеп на комсомол и в ней ты ошибаешься очень глубоко.

Комсомолец Би. Ржанов.

### НЕ ВИДИТ ГЛАВНОГО

В чем состоит дружба — вот один из вопросов, волнующих широкие массы комсомольской молодежи. Тов. Высоцкий в своей статье пытается разрешить этот вопрос. Вот что он писал:

...«Комсомольская дисциплина падает, а поэтому слабеет и общественность, дружеские отношения между комсомольцами. Теперь какая-то распылочность друг от друга. Каждый старается поставить себя выше «руга-го»...

Такой взгляд на современное состояние комсомола, в корне неверен. Разве не являются наиболее убедительными образцами «спайки», организованности, коллективного творчества комсомола, десятки, сотни и тысячи примеров подлинно-коммунистического стремления к труду в борьбе за промфинплан, за закрепление колхозов, за организацию соревнования сельского хозяйства.

В борьбе за разрешение конкретных задач социалистического строительства должен развиваться, расти, крепнуть, спаиваться в единый мощный коллектив наш ленинский комсомол. В этом существо, так называемой «дружбы».

Вне работы, вне производства комсомольцев должны связывать, помимо главной задачи — построить социализм, хорошо поставленная учеба и разумный коллективный отдых — ради, кино, театр и т. п.

Причина по нашему заключается в том, что на «Двигателе Революции» видимо не перестроена комсомольская организация. Видимо там до сегодняшнего дня существуют, так называемые, «мертвые души» в комсомоле, уделом заседаний производственно-бытовых комитетов, которых является — состоять на уч- мун.

Практически разрешать все эти вопросы нужно посредством ударных бригад, сквозных бригад, коммунистического отношения к труду на производстве и в колхозах, путем органи- зации производственно-бытовых комитетов, которые слабо участвуют в работе комсомола, все мол, мы бра- тьи-комсомольцы, а поэтому нам нуж- на «дружба». Между тем, куда бы

наше было о взаимоотношениях в комсомоле сказать на собраниях и вскрыть все плохие стороны и вместе с другими их исправить.

А. Майоров

Бор. Рюриков.





Продвинем книгу в колхозы, расширим сеть передвижных библиотек.

### ПЕРЕВЫБОРЫ МК у железнодорожников

### ЯЧЕЙКА В СТОРОНЕ...

#### ДАЖЕ СЕКРЕТАРЬ БЕГАЕТ ОТ РАБОТЫ

Перевыборы месткомов железнодорожников на ст. Нижний, из-за не подготовленности общественных организаций, затянулись. На отчетно-перевыборную кампанию месткома, внимание комсомольцев мобилизовано не было. Комсомольский коллектив не доносит политического значения перевыборов профсоюзной и даже сейчас, вместо работы по вовлечению рабочих в перевыборную кампанию, большинство комсомольцев, не соизволят являться на собрания.

Общественное мнение молодежи не заострено вокруг перевыборов. М. К. как вокруг важной хозяйствственно-политической задачи. Бюро коллектина, обсуждая вопрос, дало указания ячейкам о необходимости организации и участия в самопроверочных группах и на этом успокоились.

Посланные коллективом письма и указания, ячейки похоронили в своих папках и до настоящего времени никто из комсомольцев в самопроверочной работе должностного участия не принимает. Приняли участие только комсомольцы из школы ученичества.

Ячейк при М. К. № 1 и 17 совершен но не слышно. За бездеятельность бюро коллектива дало им выговор и на этом ограничились. Секретарь коллектива сознательно уклоняется от перевыборов. Когда бригада Крайсофпрофа пригласила его на совещание по составлению плана проведения кампании—он сбежал.

К нему ходила бригада в кабинет, ловила его на пути, желая добиться от него участия комсомольцев в перевыборах М. К., но все напрасно...

Молодежь и комсомольцы к вечеру не подготовились и вечер сорвался.

А. Пузанов.

### ДЕЛО КОМСОМОЛЬЦА НЕЧАЕВА

Название сегодняшнего процесса вы пролили в заголовке. Сам подсудимый—молодой рабочий завода имени Ленина, комсомолец Нечаев, бывший секретарь ячейки—сидит перед вами. Смотрите—в облике подсудимого вы не заметите никаких, специфически преступных черт. Спокойное, гладко выбритое лицо, чуть попахивающее одеколоном; светлые голубые глаза, четкий пробор, точно проведенный по линии, аккуратный лиджакен с торчащим из кармана «раммером». Неправда ли, какая безопасная внешность. Добавим, что в личное дело у комсомольца Нечаева в полном порядке. Словом, с первого взгляда вы ни за что не заподозрили бы комсомольца Нечаева в каком бы то ни было превонарушении.

А между тем, комсомолец Нечаев—обвиняется. Мы ведем дело комсомольца Нечаева, мы преследуем его во всей строгостью революционных законов.

Подсудимый, конечно, не вздумает отпираться. Он, конечно, хорошо помнит обстановку преступления—приветную, увлекающую зелень откоса, затем веселую, слишком шумную свадебную пирушку, потом пивную, ту самую канавинскую пивную с изеденным полом, в которой его так часто видели. Он не может не помнить и жертву—работницу Рогову, которая благодаря ему осталась без работы и с разрушенным здоровьем. Ему также известны и мотивы преступления.

Любовь? Нет, мелкая, гнусная любовишка, вываленная в грязь, как половая тряпка, бездушное, скотское влечение...

Здесь комсомолец Нечаев просит слова. Он возмущен нашей «неправедливостью». Он протестует. Он говорит, что любил по-настоящему. Что

# ВЫСЬ ТЕМПЫ РАБОТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АВТОГИГАНТА

УСИЛИТЬ УЧАСТИЕ КОМСОМОЛА В БОРЬБЕ ЗА ТЕМПЫ, ЗА ЛИКВИДАЦИЮ «УЗКИХ МЕСТ»

#### СТРОИТЕЛЬСТВО ИДЕТ С БОЛЬШИМ ОПОЗДАНИЕМ

Темп строительства автозавода в последнюю декаду оказался значительно сниженным. Объясняется, это, главным образом, недостатком рабочей силы и скверной погодой. Из-за обилия дождей сейчас размыты чуть не все гужевые дороги, что, в свою очередь, значительно затрудняет работу транспорта. Кстати, с транспортом на строительстве вообще не благополучно.

Для сборки железных конструкций зданий, сейчас необходимо немедленно проложить подъездной путь не менее как на 4 километра. Однако отсутствие рельс и переводных стрелок срывает эту работу. Из-за недостатка рельс тормозится работа и постройке ж.-д. путей в гавани. Здесь недостает 2 километров рельса. Затребованный Металлостроем на 4 квартал фонд рельс до сих пор им еще не получен.

В работе транспорта есть и другие не менее серьезные недостатки. Установлено, что имеющийся подвижной состав на строительстве используетя нерационально. Очень часто вагоны под погрузкой и выгрузкой простоят по суткам. Одновременно с этим ощущается острый недостаток на паровозах. Паровозный парк необходим пополнить хотя бы двумя паровозами, в противном случае, тот простой вагонов, который сейчас имеется будет неизбежен.

Постройка фундаментов промышленных зданий, а также работы по железобетонным конструкциям задерживаются из-за недостатка гравия. Подача гравия из гавани на место работ, хотя последние дни и несколько улучшилась, все же продолжает проходить с большими перебоями.

Механическое оборудование, имеющееся на строительстве используется только на 35 проц. (!). Причина этого кроется, с одной стороны, в недостатке квалифицированных механиков, а с другой, в несоответствии (по объему) работы механизмов с работой, обслуживющей их рабочей силы.

С рабочей силой положение на строительстве попрежнему остается крайне напряженным. Наряду с этим отмечается нерациональное ее использование. Металлострой, например, разбрасывает рабочую силу по большому числу объектов, в то время как было бы гораздо целесообразнее сконцентрировать ее в одном месте, для форсирования работы по постройке наиболее важных объектов.

На постройке механическо-сборочного цеха, где план строительства выполнен на 7,8 процентов, безобразно обстоит дело с бетонными работами. Здесь бетонируется ежедневно, толь-

#### ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ

Недавно, в Нижний для ознакомления с ходом строительства Автозавода прибыл тов. Осинский. Осмотрев строительство Осинский дал следующую характеристику состояния строительных работ.

За истекшие полтора месяца судя по внешнему виду строительство приняло очень большие размеры. Однако, если обратиться к выполнению плана, то надо признать, что темп строительства далек еще недостаточен. Строительство идет с большим опозданием против того срока, который запроектирован планом. Поэтому оставшееся время строительного сезона должно быть с максимальной нагрузкой. Имеющийся прорыв нужно ликвидировать в самое ближайшее время.

ко 40–45 процентов того, что нужно сделать по плану. Промывка гравия, несмотря на наличие механизмов, производится на 85 процентов вручную. Этим самым снижается темп всей работы. Такое же положение наблюдается и на постройке других цехов.

Не лучше положение на строительстве социалистического города. Начавшееся с начала июля утечка рабочей силы до сих пор еще не прекратилась.

#### ЗАЕМ «ПЯТИЛЕТКА—В 4 ГОДА»

### БУДЕМ РЕШИТЕЛЬНО БОРТЬСЯ С ХВОСТИСТСКИМИ НАСТРОЕНИЯМИ

УДВОИМ, УТРОИМ ТЕМПЫ ПО ПРОДВИЖЕНИЮ ЗАЙМА В МАССЫ

#### ПОЗОРНО

НАВЛОВО. В Тумботинской районной артели подпись на заем «Пятилетка—в 4 года» идет слабо.

Вынесено постановление о подписке на полумесячи, заработка и работы на этом закончилась. Особенно плохо обстоит дело с подпиской в Санником отделении. «Активисты» из конторы Слесарева Е. А. и Егоров Ф. В., подписавших сначала по 25 рублей, при переписке списков сократили подпись до 15 рублей.

Колхозник.

Коллективы ВЛКСМ заводов: имени Воробьева и «Гудок Октября» (Канавино), распространением займа «Пятилетка—в 4 года», среди молодежи и взрослых рабочих не занимаются.

Коллективу комсомола завода «Гудок Октября» известно только о подписке в меж. мастерск., где лишь из 48 комсомольцев подписались 28, на сумму 1:115 рублей (66 проц. к месячному заработка). На заводе им. Воробьева о займе совершенно ничего не знают.

Секретарь коллектива КСМ на заводе «Гудок Октября» Лупанов, говорит:

— Среди комсомольцев есть нездровые настроения.

— На рынке все дорого, заработок мал. Если бы получали 150 руб., можно было бы подписаться, — так заявил комсомолец Молодцов и отказался совершенно от подписки. Ячейка с такими типами решительной борьбы не ведет.

Несколько лучше обстоит дело на автомоборочном заводе. Первым подписался на заем и вел разъяснительную работу тов. Ярцев. В результате хорового разъяснения, подписка среди всех рабочих достигла 27.500 рублей. А месячный заработка рабочих составляет 30.000 рублей.

Цильев.

#### КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ—БЕЗДЕЙСТВУЮТ

АРЗАМАС. По сведениям окружной комиссии содействия госкредиту, подписка на заем «Пятилетка—в 4 года» в районах округа идет слабо.

В сельской части Первомайского района, массовая работа не проводится. На Первомайском заводе с подпиской несколько лучше. Здесь, в качестве пропаганды используют кино, ставятся доклады—подпись достигла 17.500 рублей. Хуже обстоит дело в Татарском районе, Наруксове и целом ряде других районов.

По городу Арзамасу одним из оставшихся является кирпичный завод, где рабочих подписалось всего 7 человек, массовая работа отсутствует, комсомольцы плачут в хвосте.

По сведениям ОкрФО по округу на 1 августа займа реализовано на 228 тыс. рублей.

Б.

ПЕРЕВЫБОРЫ  
голосований Нижнего

### НА ОЧЕРЕДИ ПЕРЕВЫБОРЫ НА АВТОСТРОЕ

ВНИМАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ  
НЕ МОБИЛИЗОВАНО

#### КОМСОМОЛ В СТОРОНЕ

ОБЕСПЕЧИТЬ АКТИВНОСТЬ  
МАСС НА ПЕРЕВЫБОРАХ

С начала перевыборной кампании советов прошло более полумесяца. На ряде крупнейших предприятий, как например, на «Красном Сормове», «Двигателе Революции», она уже закончилась.

На очереди выборы на Автострое. На строительстве занято несколько тысяч рабочих. Обеспечить их активную часть в перевыборах советов, дело громадной политической важности.

Спрашивается, все ли сделали общественные организации строительства, чтобы обеспечить это активное участие рабочей массы в перевыборах? (Ведь срок, которым они располагали для проведения подготовки, был более чем достаточен).

Ответить на этот вопрос надо право.

С подготовкой к перевыборам в советы на строительстве автозавода не справились. Внимание основной массы строителей к вопросу перевыборов до сих пор не привлечено. Объясняется это тем, что перевыборная кампания «случайно» выпала из поля зрения партийного коллектива. Вопрос о перевыборах, как выяснилось сейчас, еще даже не обсуждался на партийных собраниях. Отсюда и все качества, и то забвение, с которым относятся все остальные общественные организации строительства к перевыборам.

Весьма характерная «история» получилась с уполномоченным по перевыборам. Вместо того, чтобы закрепить уполномоченных на одной работе и дать им возможность провести подготовку, их дергали. Уполномоченные менялись чуть ли не каждый день. В результате, многие уполномоченные до сих пор еще хорошенько не проинструктированы. Никакого контроля над их работой не наложено. Вполне понятно, что при таком отношении к ним, уполномоченные большой работы проделать, конечно, не могли.

Комсомольская организация в подготовке к перевыборам советов также никакого участия не принять. Она как и остальные общественные организации, перевыборную кампанию проводила.

Не лучше отнеслась к перевыборам и редакция печатной газеты—«Автогигант».

30 июля, в момент верстки газеты, один из членов райизбиркома обратился в редакцию с вопросом:

— Материал к перевыборам помещается...?

Газетчики растерялись... (Для них это был гром из ясного неба).

— Нет. О перевыборах нет виточки...

До проведения перевыборного собрания осталось несколько дней. Общественные организации обязаны немедленно исправить свою ошибку. Перевыборную кампанию надо провести во-всему, обеспечив в ней активное участие всей массы строителей.

#### ЧТО СЛУЧИЛОСЬ.

### ПЯТЬ ЧЕЛОВЕК ПОД АВТОМОБИЛЕМ

#### НЕДОПУСКАТЬ ПЬЯНИЦ К РАБОТЕ

3 августа, в 19 час., автомобиль Автостроя № 28, под управлением шофера Никитина, бывшего в нетрезвом виде, проезжал по Канавину, против железнодорожной больницы, наехал на прохожих. Пострадало 5 человек. Мальчик Гольдштейн Исаак, 3 лет, был убит на месте, его брату, Михаилу Гольдштейну (6 лет), разбило голову. Гринин Дергачев получил сильные ушибы головы и всего тела. У гражданина Женорова повреждены ноги и Чашкиной разбиты обе ноги, при чем у последней одну ногу пришлось немедленно ампутировать.

Шофер Никитин задержан.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ.

Под личной ответственностью секретарей ячеек ВЛКСМ, Свердловский райком КСМ вторично предлагает немедленно известить всех комсомольцев о том, что в РК имеются места в ВУЗы и рабфаки, как местные, так и иногородние. Рекомендую комсомольцев-рабочих прислать с рекомендациями не позднее 7 августа в райком КСМ.

Райком КСМ.

Отв. редактор М. ПОПОВ.  
Издатель—из-во «Нижегородская Коммуна».